

# 真正厉害的人，都是不动声色的

前几天，在网上看到一个帖子，一个女孩提问：

看到那些被包养的女孩，自己的价值观开始动摇了怎么办？

他们每个月生活费一万打底，从头到尾一身名牌，足迹遍布各类高端酒店、景点。

才20出头，就享受着同龄人无法触及的高端生活。

等到享受几年过后，再找个不知情的老实人嫁了，婚后照样过着美满的生活。

我原本想踏踏实实学习，然后考研或保研，再在北京找个好工作留下来。

然而跟她们一对比，我心中的不平衡或焦虑感就油然而生，如何才能说服自己坚定地坚持自我呢？

面对“人生捷径”的诱惑，一些人陷入迷茫，一些人走向深渊。

想到《断头皇后》里面的一句台词：

那时候她还年轻，不知道命运赠送的礼物，早已在暗中标好了价格。

同时，为了帮助这个女孩解决疑惑，我想讲三个故事。

第一个故事，关于我在进入职场时认识的第一个朋友。

不同于我们这种从小城市出来的孩子，凯一进公司就展现了超强的社交能力，入职3天内，就加到了所有人的微信。

我对此很不解：“你加那么多人干啥，有些人跟我们根本不可能有工作上的对接啊。”

他却给我上了一课，说：“多条朋友多条路，朋友多了路好走”。

我对此不置可否，对于一个内向的人来说，好好工作远比好好社交要简单。

一次，主编安排了一个采编任务，时间紧急而且正值酷暑，实习生们都叫苦不迭。

我拿起摄像机准备出发的时候，凯就叫住了。

今天太热了。咱俩就别去了，我跟摄影组的刘姐打了招呼，她会帮我们圆过去的。

“算了，反正我今天也没事，你要不想去你就呆着吧。”

他骂了我一句“死脑筋”，然后偷偷去网吧打了一下午游戏。

只要人生中有捷径，那捷径很快就会成为唯一的路。

享受了一次偷闲带来的快乐，凯就沉迷其中了，后来也多次利用自己的“人脉”躲避了大部分的困难工作。

当我们正为转正名额发愁的时候，他却一幅稳操胜券的样子，说他早已跟人事姐姐打好了招呼。

结果自然是令他大失所望的。

转正考核表上他所有的缺勤、早退都一五一十地被记录在册。

看到结果的时候，他气势汹汹地在微信上质问刘姐和人事，但傲慢的语气也激怒了对方，还未及回复，凯就被拉黑了。

这时他才发现，躺在他微信里的那些“人脉”，不过是一堆人名而已。

人脉资源的本质，是实力资源的置换，马化腾的人脉是马云，张三的资源是李四。

没实力，你认识谁都没用，你是谁，远比你认识谁重要得多。

比起人脉，职场更看重实力，没有实力想走捷径，只会把路越走越窄。

这是我在职场中明白的第一个道理。

第二个故事关于褚时健。51岁的他，本可以老老实实，安度晚年，但他偏偏选择了“高龄创业”这条“险径”。

59岁时把一个濒临倒闭的小卷烟厂，打造成了亚洲第一，世界第五的烟草帝国。

从此“烟王”的名号响彻全国，

他拥有了普通人一辈子难以企及的财富。

71岁时因经济问题锒铛入狱，遭受人生的重大挫折，按道理，该歇歇了。

但当他还不认命，73岁因糖尿病保外就医时，选择了二次创业。

那时他的健康亮起了红灯，高血压、陈旧性心肌梗死，胰岛素不离身，药片不离手。

“多大年纪了，别折腾了”身边的人都劝他好好养病。

他却不服老，借了一笔钱，在哀牢山承包了一片土地开始种橙子。

对此有人不解，问到：

果苗下地，从生长到稳定挂果，起码要4-5年，那时候您都过了80岁了，为什么不选择成效更快的事情呢？

他呵呵一笑，说：

“现在社会上有很多人，都想走捷径，但人生不是一条直线。”

后来，褚时健种橙子火了，每年都有人跑去哀牢山拜访，向老人家取经。

有一个年轻人从福建大老远跑去问：

我毕业六七年了，一件事都没成，我接下来该怎么办？

褚老一听，就急了，回答说：

你才六七年，我种果树10年了，你急什么？

就这样拖着病体，在哀牢山摸爬滚打十余年，褚时健终于又把种橙子这件事做好了。90岁高龄，成立自己的企业，并担任董事长。

在他的人生道路上，从来没有“捷径”二字，他敢走别人不敢走的“险径”，主动为自己的人生，设置“困难模式”，只要有挑战，便迎难而上。

这条难走的路，也锻造了他“硬刚到底”的勇气和信心。

成就了他从“烟王”到“橙王”的传奇一生。

第三个故事关于作家刘震云



的外祖母。

对刘震云来说，外祖母是影响他一生的重要导师。

在他心中，如果外祖母如果演电影就是安吉丽娜·朱莉，如果踢足球就是梅西，如果打篮球就是杜兰特，如果跑百米就是博尔特。

但是，作为一个普通的农村妇女，外祖母最擅长的技能，就是割麦子。

虽然身高只有一米五六，但是在割麦子这件事上，即便是一米七八的大汉，也赶不上他。

有一次，刘震云向外祖母请教割麦子的秘诀。

“为什么你割麦子总比别人快？”

外祖母回答：

我割的不比任何人快，只是三里路长的麦堂子，别人要直下腰休息，我从来不直腰。

因为你想直一次腰的时候，你就会想直第十次、第两百次，我无非是在别人直腰的时候割的比别人更快一点。

这句话深深的印在了刘震云的脑海里，也影响了他的一生。

在给北大的后辈做演讲的时候，他无数次强调：

这个世界上有近路可走，也有

投机的事情可做，而且80%成功的人，都是走近路和投机的路。

但是往往这些人，也会面临“眼看他起高楼，眼看他宴宾客，眼看他楼塌了”的窘境。

为什么呢？

因为这些人太聪明了，他们走得是近路，是捷径。

但这个时代最不需要的就是聪明人，最稀缺的就是眼光长远的“笨人”。

走近路虽然轻松，但轻松的背后就是陷阱，掉下去就是万丈深渊。

走险径虽然困难，但困难的背后就是希望，所谓“柳暗花明又一村”。

发现没有，这三件事情，都有相同的主题：选择。

漫漫人生，大体上有两条路。

一条是捷径，对应的是游戏中的简单模式。

一条是险径，对应的是游戏中的困难模式。

前者刚开始很轻松，越走越会发现，路上的人越来越多，路反而越来越窄。

后者刚开始很困难，但是一路打怪升级过后，路反而越走越宽。

## 念经 许愿 放生 改善自己命运

# 观音堂

401 East Jefferson St., Suite 108  
Rockville, MD 20850



301-683-8831, 240-621-0416  
guanyintangusa@gmail.com

净化心灵 超度有缘  
离苦得乐 还清冤债  
超脱烦恼 广度众生  
消除业障 同登极乐

### 开放时间与活动安排

每天10:00 - 14:00 开放  
每周日在观音堂以及ZOOM上  
举行学佛共修活动

欢迎大众来学佛祈福

# 能量会改变生活质量

每个人需要有一个念头出来，这个念头是：“我坚强，我一定要好好学佛，我要成佛！”你这个念头如果是很强，愿力就来了。但是什么叫分念之后能量就变弱了呢？因为你又在想：“哎呀，我能够坚持吗？我还有这么多年啊，我受得了吗？我学得下去吗？万一中途有了变化，我不能继续吃素怎么办呢？”这些想法就会把你的心念分散，这个时候，你自己的心念、气场和能量就不足了。你对自己都没有信心，你怎么会对别人产生信心呢？所以，你去度人的时候，因为自己信念还不坚定，自己都会讲得难为情，因为你自己的心都是虚的，因为你没有好好修，你自己都不相信，人家会相信吗？为什么神经病人叫精神分裂？因为他们的思维是分散的。一个光是聚在一起照得远，还是分开了照得远？道理是一样的。

当一个人每天动念头的时候，因为念头一动，你的心就动了。实际上，念头是由你的心在控制着的，杂念多的人就是你的

心太杂了。所以，心是产生欲望的器官，是否有欲望是由你的心决定的。广告说：“心动不如行动。”心里动了，你就会行动了。很多女士跑到商店门口，心就动了，想买东西，看到这个好，那个好，就进去了。

那么，人的这个能量场是由什么来控制的呢？是由我们的心来控制的。你今天心欲望越来越多，你的能量场就越来越分散，比如说，我们的手有五个手指，大拇指也要，食指也要，大家都要，这个手一分开，你说五个手指会有什么力量呢？如果握成一个拳头，我就要一样东西，我用五个手指抓一样东西，很快就抓到了。道理就是这样。

当我们的能量分散之后，能量就会越来越小，你保护自己的能量就越来越弱了。如果你心的欲望越来越少，你的能量的凝聚力就越来越强，所以，你对身体之外产生的能量就越大，你就越能够保护自己。为什么坐禅人的思想要绝对集中呢？坐禅坐在那里，一点都不能分心，脑子什么

都不能想，你才能思想集中，进入空性状态，就是这个道理。

要想抵御外来的侵害，你必须能量充足。一个人的一举一动、一言一行、一个意念，都能产生能量，这个能量，是从意念当中来的，是从他的心来的，所以，是一种能量体。你的能量场就会通过大脑到心一层一层地去作用，就是一层一层地去想。

意念的力量所发出的能量有的强，有的弱，看得出来。如果你的脑子里很恨这个人，对方能够通过“意念力”感受到，你就是把眼睛闭起来，对方都能感受到，这就是脑子的意念力。他很爱你，你看看他的眼睛，你就能够感受到他对你的爱，这些全部都是意念力的作用。

有关于学佛和念经上的问题可以咨询“大华府观音堂”。

大华府观音堂电话：301-683-8831，240-621-0416。

地址：401 E Jefferson St, Suite 108 Rockville, MD 20850